

唱《父老乡亲》多次跪地
到菜市场买菜讨价还价
给丈夫做床被子扛着跑

彭丽媛 Style

歌唱代表作品超过二十首、主演过多部中国经典歌剧、1986年至2006年每年春晚独唱演员、曾任全国政协委员,同时有着防治艾滋病大使、控烟大使、防治结核病大使等多个公益头衔的著名歌唱家彭丽媛,从未演过非正面的角色,即便反串小品,演的也是《打工奇遇》里赵丽蓉原饰的那个实诚机智可爱的平民“慈禧”。

央视导演袁德旺很多年前就曾评价她:“如果说一个人的艺术能够得到上上下下的满意,上至国家元首,下至家庭主妇,不同文化层次,不同年龄层次,还有不同民族的人,都能够接受一个人的艺术,这是很难的,但是我觉得彭丽媛做到了。”



彭丽媛深情演唱

网友声音

@wawa凹龘:讨价还价,不失山东姑娘的特色。
@梅里七桥:名人也有着与千万个家庭一样的生活方式。
@逆流而歌:发自肺腑地道一声:大姐你真好!
@梦里梅乡又飞雪:很好!慈善!端庄!大方!秀丽!
@云岭鹰:彭丽媛是一个优秀的歌唱家,有修养有追求的人。很喜欢她的演唱。

1 《父老乡亲》

当地激情地唱到“啊,父老乡亲”时,突然跪倒在台上,令全场观众大为感动,许多观看晚会的老干部当场落泪

1996年,响应党中央“文化下乡”号召,央视心连心艺术团来到西柏坡。演员们从下车到演出用地——一大片田野,老百姓夹道欢迎,十几万人走几十里山路,携家带口,聚集于此。那天,在广袤的田野上,彭丽媛一身红装,梳着大麻花辫,深情演唱《父老乡亲》,唱着唱着,“情不自禁地走到老百姓当中”,一直高举臂膀,跟大家招手,群众欢腾,有人激动落泪。

彭丽媛眼睛湿润了。这已经不是她第一次被人民群众所感动。

1991年,央视举办庆祝建党70周年晚会,彭丽媛唱了一首《父老乡亲》。当她激情地唱到“啊,父

老乡亲”时,突然跪倒在台上,令全场观众大为感动,许多观看晚会的老干部当场落泪。

此后,彭丽媛在多个场合唱过这首歌。拍《父老乡亲》MV时,在一个小巷里,她再一次双膝跪地。

如今,当人们再谈起山东郓城时,首先想起的已不是宋江了。“我们向游客说的时候,就说郓城是彭丽媛的故乡。”当地一位的哥说。

1999年,彭丽媛拿出多年积蓄,捐建彭庄小学。如今,这所小学命名丽媛小学。在捐建丽媛小学的同一年,彭丽媛还给母校郓城一中捐了一座教学楼,取名丽媛艺术楼。

2 《我的士兵兄弟》

6个士兵因为执勤没办法到现场观看演出,她就主动要求为他们举办“专场演唱会”

14岁的彭丽媛,在山东艺术学院的面试中,以歌曲《太阳最红毛主席最亲》《南泥湾》以及朗诵毛主席诗词《水调歌头》考取。1980年中专毕业后,她被济南军区前卫文工团录取。下到前线部队慰问演出是她调到总政歌舞团后的第一项任务。那时,她在中国音乐学院念大二。“当时我和阎维文(等),我们几个人坐着一辆吉普车,确实是冒着枪林弹雨,我们走这个路的时候,当地军队的领导就告诉我们,千万不要扔烟头,甚至于不要吐一口痰,很可能吐一口痰,就会有一个地雷爆炸。所以一定要注意,身上东西都不要掉到两边去,很危险,就那样去给战士们演唱。”彭回忆说。

2008年汶川地震后,彭丽媛随心连心艺术团赴重灾区慰问演

出。当时观看过演出的退伍军人曾对媒体说:“彭丽媛一身迷彩装扮,扎着马尾辫,素颜的她依旧风采不减。每场演出,她都会演唱《父老乡亲》和《我的士兵兄弟》这两首歌。”

离开汉旺镇中心小学后,彭丽媛得知,有6个士兵因为执勤没办法到现场观看演出,就主动要求为他们举办“专场演唱会”。

1987年与当时在福建工作的习近平结婚后,夫妻俩就过着两地分居的生活。“我坐48个小时的火车才能到(福建)的家。刚到家第二天就接到电话,让我必须得去执行一个任务,我马上就得起。但实际上我心里面是非常难过的。那种难受是一般的人理解不了的。但是我是一个军人,军令如山倒,服从命令是天职。”

3 夫妻情深

彭丽媛说,你看看,因为工作我也不能到你身边去,我真是对不起你,等我空闲的时候一定去看望你

民族歌剧《党的女儿》是她继《白毛女》后又一次出演歌剧。

“两部歌剧成功地演出,使她成为这一历史时期最令人瞩目的歌剧表演艺术家。”作为当年决定起用彭饰演第三代“喜儿”的权威人物,时任中国歌剧舞剧院院长乔羽这样评价她。她也因饰演“喜儿”成为“梅花奖”最年轻得主。

1988年,中国文学艺术界联合会第五次代表大会期间,彭丽媛和著名表演艺术家田华分在同一个房间,两人成为忘年交。田华回忆彭丽媛时说:“(她)当我的面给爱人打长途,那时候她爱人还在福建省一个贫困县里头当副书记。我非常感动,他当时正在

发高烧,……说‘连一口水一口粥也没人给我做’。彭丽媛说,你看看,因为工作我也不能到你身边去,我真是对不起你,等我空闲的时候一定去看望你。但是她的丈夫呢——当然,现在是高干了——他就说:你放心吧,我不责怪你。”

她的认真刻苦,身边人都知道。央视著名化妆师徐晶经常拿她作榜样,鞭策其他同仁。张泉灵在微博里说:“记得当年本台权威造型师徐晶老师教育我等,榜样便是彭老师。‘我给她化妆,她会一边请教方法。演出完回家,她会卸掉半边脸妆,照样自己学化那一半,完了还发照片来问对不对。你们谁有那么用功?!’”

4 真实、没架子

当年她给丈夫做了一床被子,但在赴福建前,她必须先到东北演出,于是一路扛着被子,从北到南

舞台上,人们对她的评价却很统一:亲切、直爽、真实、没架子。

她经常到菜市场买菜。菜贩说,你好像彭丽媛。她回复:是吗?好多人都说像。如果菜贩的确没有认出,她还会讨价还价。

据报道,当年她给丈夫做了一床被子,但在赴福建前,她必须先到东北演出,于是一路扛着被子,从北到南。路上遇见人议论——

甲:“这人像彭丽媛。”乙:“笑话!彭丽媛能背着被子到外地演出吗?”

《艺术人生》导演马宁于2001年跟彭丽媛做采访前沟通时,看到这样一幕:“我们要了3杯鲜榨橙汁,一共是240元,一见我结账,彭丽媛不管不顾地说:‘3杯果汁就

要这么贵,你们太宰人了吧,我是山东人,我比较直,我觉得这里虽说是大饭店,一杯果汁80元,还是有点贵。”最后,彭丽媛执意由自己出了这笔昂贵的果汁费。

录制节目当天,现场来了很多80后的年轻人。一位19岁的男孩背着父母、拿着一个月的伙食费,从沈阳跑到北京见偶像,“他用‘彭丽媛’这三个字练习书法,而今可以把这三个字用不同的字体写得行云流水”;还有一位19岁的女孩说:“我一直像喜欢妈妈一样热爱着彭丽媛。”

近年来,彭丽媛出任防治艾滋病宣传大使,经常去看望感染HIV病毒的孩子,孩子们称她为“彭妈妈”。 据《南方人物周刊》

北京抽检床垫 50%不合格 甲醛最高超标30倍

为了更好地了解床垫产品的质量安全水平,北京市消费者协会最近组织了一次专门针对床垫产品的比较试验,我们先来看一下试验的结果。

北京市消费者协会这次比较试验选择了在北京市场和网络上热销的50种床垫产品,其中包括37件弹簧软床垫和13件棕纤维弹性床垫。检测结果显示,50件床垫样品中,有25件样品质量存在问题,不合格率高达50%。

甲醛释放量是床垫安全指标中的一个主要检测项目,而这次检测的结果在专家看来很不乐观。据国家家具质检中心室内实验室主任刘海玲介绍:“最高的甲醛检出数据,大概是超过国家标准规定的30倍。甲醛主要是来源于床垫原辅材料,比方说棕用胶来粘,然后毛毡也要用胶来粘,如果胶黏剂的甲醛含量超标的话,原辅材料甲醛也超标,造成床垫甲醛总体超标。”

根据国家标准的要求,床垫产品中甲醛释放量不得高于0.050mg/m²·h,而在这次比较试验中,37件弹簧软床垫样品中有2件产品甲醛释放量不合格,不合格率为5.4%;13件棕纤维弹性床垫中有6件产品甲醛释放量不合格,不合格率为46.2%。据央视《每周质量报告》

袁厉害获 年度公益人物奖 曾因收养孤儿引争议

前天,“公益推动中国——寻找变革的力量”2012年度公益颁奖典礼在京举行。中国红十字会常务副会长赵白鸽、河南民间收养孤儿的袁厉害等个人,获得年度公益人物奖。

本次活动评选出年度公益人物奖、年度可持续未来奖、年度公益传播力奖、年度制度创新奖、年度人文关怀奖和年度公民推动力奖等6个奖项。公益人物奖除赵白鸽、袁厉害外,还包括知名学者于建嵘、媒体人周筱筱和残友创始人郑卫宁。评委会认为,获奖的有些人虽然在公众中有争议,但他们有的通过直接践行公益,有的通过引发公众关注的方式来催发公益的现代化,分别在公益领域的“变革”进行中有所建树。 据《北京青年报》

安徽宣城: 62人开会溜号 被登报通报批评

安徽省宣城市近日在报纸上公开“晒出”在全市会议上无故缺席单位和提前离会人员名单的举措引发公众关注。据介绍,采取登报通报的方式是第一次,是为了让大家感到压力。

记者在11日的当地报纸上看见,一则题为《关于“宣城市城市建设年暨文明城市创建再动员会”缺席和提前离会情况的通报》,将10日上午召开“宣城市城市建设年暨文明城市创建再动员会”时,4个县区单位缺席人员人数、名单以及62名提前离会人员名单和所在单位一并公布。宣城市开发区、宣州区、宣城市移动公司、宣城市金融办等单位位列其中。 据新华社